

纤维瘤

洛龙区魏先生：我曾经患过纤维瘤，还为此动过手术。但是，术后没多久就复发了。纤维瘤虽然不大，但是经常复发很麻烦。哪位读者有治疗纤维瘤的方法？

牙龈红肿

高新区杨先生：我今年32岁，因工作压力较大、睡眠不足，经常着急上火。最明显的表现就是左边牙龈红肿，不但疼痛，而且影响食欲，使用消炎药效果也不明显，每次发作都得持续一周左右。谁有好办法能帮我消除上火时的牙龈红肿？

腰椎间盘突出

西工区张女士：我母亲今年56岁，半年前患上了腰椎间盘突出症，到医院检查后，医生说要通过手术才能根治。母亲对手术比较恐惧，希望能寻求到一个简单易行的方法。

流口水

涧西区牛先生：我家宝宝4个月了，经常流口水，躺着情况还好些，一抱起来就会不断流口水，擦都擦不及，胸前经常是湿漉漉的。因为孩子年龄太小，我们不想让她吃药，希望通过《健康热线》找到安全有效的偏方来治小儿流口水，最好是食疗的方子。

少白头

洛龙区冯先生：我是一名在校大学生，今年20岁，但头上的白发已经过半。由于头发颜色的原因，从远处看，我就像一个垂暮老人。同学们也经常拿这个开玩笑，这让我非常苦恼。谁有办法帮我解除痛苦？

伤口愈合慢

老城区周女士：我有一名亲属患有糖尿病，前一段因为心脏病做了支架手术，手术留的伤口很小，但愈合很慢，医生说是糖尿病引起的。有什么方法能让伤口快速愈合？

出虚汗

西工区李先生：最近一段时间，不管是吃饭还是走路，稍微做点动作就要出虚汗，而且汗量很大，汗经常是顺着脸颊滴落到地上，有时还会把衬衣湿透。谁有什么方法可以治出虚汗？

耳鸣

涧西区刘先生：我母亲今年58岁，以前从没有耳疾。从一个多月前开始，每晚睡觉前，她都会出现耳鸣的情况，好像有蝉不停地在耳边鸣叫一样。清热去火的中成药吃了近一个月，也没有明显效果。我希望寻求安全有效的偏方，解除母亲的痛苦。

(记者 崔宏远 整理)

《生命周刊》采编人员郑重提醒您：我们归纳整理的单方，仅为提供者的个人经验，未经记者验证，如需使用，还应得到医生的指导。

如果您需要我们帮助，可通过以下方式与我们联系：寄信《洛阳晚报·生命周刊》的《健康热线》版；登录洛阳网点击“文字投稿”系统投稿；发E-mail至健康信箱lywb5678@sina.com.cn；拨打健康热线18903886990或百姓一线通66778866。

替您寻医

互动话题

如何度过产后第一天

西工区李先生：

我的妻子今年26岁，马上就要做母亲了。医生说她的预产期在本月的20号左右，看着妻子怀胎十月的艰辛，我很想为她做点什么。我想请教一下医生，妻子生产过后，我应该怎样陪她度过产后的第一天？坐月子时又该做些和注意些什么？

河科大二附院妇产科主任医师张伟杰：

在享受喜得贵子的兴奋和喜悦的同时，一定要注意观察产妇的产后身体状况，规避风险，以便产妇能尽快恢复。

首先，如果是自然分娩的话，在分娩过程中产妇会耗尽体力，产后第一天最重要的就是休息。如果剖宫产的话，休息时还要注意卧姿，尽量采取侧卧位，用被子或是柔软的靠垫垫在背后，减轻身体移动时切口的疼痛。产妇在分娩后两小时内最容易发生产后出血，因此，除了休息外，分娩后仍需在产房内观察。这时产妇的家属不要着急，要等到确定产妇安



全后再见面。产妇回到病房后，做家属的仍要绷紧这根弦，继续观察。产妇出血量大于500毫升即可确定是产后出血。

其次，顺产的产妇分娩后应多喝水，尽快排第一次小便。剖宫产的产妇也不要因为担心缝合伤口的线会被撑开而害怕排便。产妇一旦排尿困难，家属应开导产妇，告诉她这是产后常见的症状，然后用在小腹上焐热毛巾等方法刺

激产妇的膀胱，促使其尽快排尿。

您在健康或就医方面有什么问题，可向《替您寻医》栏目咨询，我们的记者将就读者提出的问题，向专家进行咨询并及时反馈给读者。为方便医生给出准确的治疗指导建议，请大家务必注明以下信息：性别、年龄、患病时间、既往病史、检查结果、目前或曾用什么药治疗等。我们不怕麻烦，我们等待着您的信息。

(记者 崔宏远)

我试我秀

石榴皮煮水治腹泻

张女士说，她父亲一到夏秋换季时就会腹泻，每年如此，一直没什么好方法。最近邻居介绍了一个偏方，每次用15克干石榴皮煎汤，加糖服用，每日2次，长期坚持可治慢性腹泻。她给父亲熬了，其父服用半月后感觉效果不错。因此，她推荐其他读者朋友，有类似疾病的不妨试试。

石榴皮为石榴的果皮。秋季石榴果实成熟，顶端开裂时采摘，除去种子及隔膜，切瓣晒干或微火烘干。干燥的果皮厚2毫米~3毫米，以皮厚、色呈红褐者为佳。石榴皮所含根皮碱，对伤寒杆菌、痢疾杆菌均有抑制作用。石榴皮还能使肠黏膜收敛，分泌物减少，能有效地治疗腹泻、痢疾等症。

具体方法是：取15克石榴皮煎水，每次饮用10毫升~20毫升，口服3次~4次，7天~10天为一疗程；慢性菌痢可以连服2周，停药1周后，再服2周为一疗程。



天利五行蔬菜汤 读报健康知识有奖问答

- 1.老做梦说明什么？
- 2.医生推荐的10种看病省钱的方法是什么？
- 3.哪几大原因导致人们害怕佳节来临？
- 4.中秋前后必吃的九大养生蔬菜是什么？
- 5.哪些蔬菜餐前吃可以开胃养胃？
- 6.秋后健步走能带来什么效果？
- 7.孩子扁桃体反复发炎，摘除它好吗？
- 8.“秋冻”有限度，哪些人不适宜？

米汤+盐止腹泻

张女士说，最近天冷，吃得不舒服就腹泻。在老家的母亲打电话让她喝点加盐的米汤，她试后发现效果果然很好，而且恢复得很快。

对此，有医生认为，腹泻时应避免吃油腻的食物，以免肠黏膜滑动。米汤加盐食用，既可补充营养，又不增加肠胃负担。

营养学家则认为，米汤是把米洗干净添水煮成烂粥后，撇取出来的汤。米汤有浓厚的米香味，是质流，具有补中益气、养阴、润燥、健脾和胃的作用。米汤含有大量的烟酸、维生素B1、B2等，还有一定的碳水化合物等营养素。米汤之所以能治腹泻，是因为其中含有高浓度的碳水化合物，可增加对盐水的吸收，所以，如果在米汤中加点盐，就更加利于减轻腹泻症状了。米汤中的维生素对预防和治疗某些维生素缺乏性腹泻也有一定作用。

您喜欢看《生命周刊》吗？您看后能记住一些健康知识吗？本刊开设了《读报健康知识有奖问答》，您可要认真看报喽。

我们将从本刊上一期刊登的内容里选取几个小问题，每期见报当日打进本刊热线电话（18903886990）并全部回答正确的前10名读者，可入围获得周积分，每月选出月度总积分优胜者，给予一定奖励。

奖品由天利五行蔬菜汤专卖店提供。
领奖电话：61691689。期待您的参与！

